



BAZILIKA SV. ANTUNA PADOVANSKOG ZAGREB SVETI DUH



GLASILO ŽUPE

15.2.2026.

GOD. XXVII. - BR. 1015

Dosljednost u istini

Današnja misna čitanja snažno nas suočavaju s pitanjem koje stoji u temelju osobnog života, ali i zdravlja društva: kako živimo slobodu koja nam je povjerena. Knjiga Sirahova jasno kaže da Bog ne stvara čovjeka kao marionetu, nego kao slobodno biće sposobno za odluku. Pred nas su stavljeni život i smrt, dobro i zlo, a odgovornost izbora ne može se prebaciti ni na okolnosti, ni na druge ljude, ni na sustav. To je osobito izazovno u vremenu u kojem se sloboda često tumači kao odsutnost svake obveze, dok se posljedice vlastitih odluka doživljavaju kao nepravda.

Psalmistova molitva da mu Gospodin otvori oči i srce kako bi razumio put zapovijedi govori o nutarnjoj žeđi za smislom. Današnji čovjek ne pati od manjka informacija, nego od viška buke. U javnom prostoru riječi se troše brzo i olako, a istina se često podređuje dojmju, interesu ili emociji trenutka. Božji zakon u tom kontekstu ne pojavljuje se kao ograničenje, nego kao orijentir koji štiti savjest i vraća dostojanstvo ljudskom djelovanju. Društvo koje izgubi osjećaj za objektivno dobro postupno gubi i povjerenje među ljudima. Apostol Pavao govori o mudrosti koja nije proizvod ljudske snalažljivosti, nego dar Duha Svetoga. Ta mudrost ne mjeri vrijednost čovjeka prema uspjehu, moći ili korisnosti, nego prema otvorenosti Bogu. U kulturi u kojoj se cijeni brzina, učinkovitost i rezultat pod svaku cijenu, Pavao podsjeća da najvažnije stvarnosti ne mogu biti mjerene brojkama: vjernost, poštenje, strpljivost i sposobnost žrtve. Bez te dublje mudrosti društvo postaje tehnički napredno, ali duhovno osiromašeno.

U evanđelju Isus ide do same srži Zakona. Ne zaustavlja se na vanjskom ispunjavanju propisa, nego traži preobrazbu srca. Zlo ne započinje tek u vidljivom činu, nego u nutrini čovjeka: u gnjevu koji se ne liječi, u riječi koja ponižava, u pogledu koji ne poštuje, u obećanju koje se daje bez ozbiljnosti. Isusove riječi posebno snažno odjekuju u društvu ranjenih odnosa, krhkih brakova, narušenog povjerenja i kulture u kojoj se lako odustaje čim nešto postane zahtjevno.

Govoreći o istini, Isus poziva na jasnoću i dosljednost života. Riječ koja ne stoji iza djela gubi težinu, a zajednica u kojoj se istina relativizira gubi temelj. Zato Isus traži jednostavnost i vjerodostojnost, jer se upravo u malim, svakodnevnim odlukama gradi ili razara povjerenje među ljudima.

Božja riječ danas ne nudi brza rješenja, ali nudi siguran put. Promjena društva ne započinje velikim reformama, nego obraćanjem srca. Ondje gdje se čovjek usuđuje živjeti istinu, čuvati odnose i odgovorno koristiti slobodu, ondje se ponovno rađa život – u obitelji, u zajednici i u svijetu.

fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor Bazilike

6. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Sir 15, 15-20

Nije nikad zapovjedio nikomu da bude bezbožnik.

Ako hoćeš, možeš držati zapovijedi,
u tvojoj je moći da budeš vjeran.

On je preda te stavio vatru i vodu:
za čim hoćeš, pruži ruku svoju.

Pred čovjekom je i život i smrt:
što on više voli, to će mu se dati.

Jer velika je mudrost u Gospodina,
on je svemoćan i vidi sve.

Oči Gospodnje počivaju na onima koji ga se boje,
Gospodin zna svako djelo čovječje.

Nije nikad zapovjedio nikomu da bude bezbožnik
niti dao dopuštenje za grijeh.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 119)

Blaženi koji hode po zakonu Gospodnjemu!

Blaženi oni kojih je put neokaljan,
koji hode po zakonu Gospodnjemu!

Blaženi oni koji čuvaju propise njegove,
čitavim srcem njega traže!

Naredbe si svoje dao
da se brižno čuvaju.

O, kad bi čvrsti bili putovi moji
da tvoja čuvam pravila!

Milostiv budi meni, služi svojem,

da živim i tvoje riječi čuvam!

Otvori oči moje,
da gledam divote tvoga zakona!

Pokaži mi, Gospodine, stazu pravila svojih
i ja ću je čuvati do kraja!

Pouči me da se tvoga držim zakona,
i čuvat ću ga svim srcem!

2. ČITANJE: 1 Kor 2, 6-10

Bog prije vjekova predodredi mudrost za slavu našu.

Braćo:

Mudrost doduše navješćujemo među zrelima, ali ne mudrost ovoga svijeta, ni knezova ovoga svijeta koji propadaju, nego navješćujemo Mudrost Božju, u otajstvu, sakrivenu; onu koju predodredi Bog prije vjekova za slavu našu, a koju nijedan od knezova ovoga svijeta nije upoznao. Jer da su je poznali, ne bi Gospodina slave razapeli. Nego, kako je pisano: Što oko ne vidje, i uho ne ču, i u srce čovječje ne uđe, to pripravi Bog onima koji ga ljube. A nama to Bog objavi po Duhu jer Duh sve proniče, i dubine Božje.

EVANĐELJE: Mt 5, 17-37; Mt 5, 20-22a. 27-28. 33-34a. 37

Rečeno je starima...a ja vam kažem.

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

“Nemojte misliti da sam došao ukinuti Zakon ili Proroke. Nisam došao ukinuti, nego ispuniti. Zaista, kažem vam, dok ne prođe nebo i zemlja, ne, ni jedno slovo, ni jedan potezić iz Zakona neće proći dok se sve ne zbude. Tko dakle dokine

jednu od tih, pa i najmanjih zapovijedi i tako nauči ljude, najmanji će biti u kraljevstvu nebeskom. A tko ih bude vršio i druge učio, taj će biti velik u kraljevstvu nebeskom.

Uistinu kažem vam: ne bude li pravednost vaša veća od pravednosti pismoznana i farizeja, ne, nećete ući u kraljevstvo nebesko.

Čuli ste da je rečeno starima: 'Ne ubij! Tko ubije, bit će podvrgnut sudu.' A ja vam kažem: Svaki koji se srdi na brata svoga, bit će podvrgnut sudu.

A tko bratu rekne 'Glupane!', bit će podvrgnut Vijeću. A tko reče: 'Ludače!', bit će podvrgnut ognju paklenomu.

Ako dakle prinosiš dar na žrtvenik pa se ondje sjetiš da tvoj brat ima nešto protiv tebe, ostavi dar ondje pred žrtvenikom, idi i najprije se izmiri s bratom, a onda dođi i prinesi dar.

Nagodi se brzo s protivnikom dok si još s njim na putu, da te protivnik ne preda sucu, a sudac tamničaru, pa da te ne bace u tamnicu. Zaista, kažem ti, nećeš izići odande dok ne isplatiš posljednjeg novčića.

Čuli ste da je rečeno: Ne čini preljuba! A ja vam kažem: Tko god s požudom pogleda ženu, već je s njome učinio preljub u srcu.

Ako te desno oko sablažnjava, iskopaj ga i baci od sebe. Tā bolje je da ti propadne jedan od udova nego da ti cijelo tijelo bude bačeno u pakao. Ako te desnica tvoja sablažnjava, odsijeci je i baci od sebe. Tā bolje je da ti propadne jedan od udova, nego da ti cijelo tijelo ode u pakao.

Rečeno je također: Tko otpusti svoju ženu, neka joj dade otpusnicu. A ja vam kažem: Tko god otpusti svoju ženu - osim zbog bludništva - navodi je na preljub i tko se god otpuštenom oženi, čini preljub.

Čuli ste još da je rečeno starima: Ne zaklinji se krivo, nego izvrši Gospodinu svoje zakletve. A ja vam kažem: Ne kunite se nikako!

Ni nebom, jer je prijestolje Božje. Ni zemljom, jer je podnožje njegovim nogama. Ni Jeruzalemom, jer grad je Kralja velikoga! Ni svojom se glavom ne zaklinji jer ni jedne vlasi ne možeš učiniti bijelom ili crnom.

Vaša riječ neka bude: 'Da, da - ne, ne!' Što je više od toga, od Zloga je."

Svete mise kroz tjedan slavit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak (16.2.26.)	7.00: Za zdravlje Jadranke 19.00: + iz ob. Krčelić i Delišimunović
Utorak (17.2.26.)	7.00: Za obraćenje i posvećenje obitelji Bakula 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda (18.2.26.)	7.00: + Ljubica Žapčić 19.00: + Zvonko Martinko
Četvrtak (19.2.26.)	7.00: + Braća, roditelji i dobrotvori našega reda 19.00: U zahvalu sv. Antunu
Petak (20.2.26.)	7.00: + Barbara i Florijan, Tereza i Julija Komes 19.00: Kumulativne
Subota (21.2.26.)	7.00: + Mara i Nedjeljko Šetka 19.00: + Anton Reščić
Nedjelja	7.30: + Josip Rukavina

(22.2.26.) 9.00: + Antun Mlinar
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Mara i Luka Kukić
19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i FRAMAe

OBAVIJESTI:

Susret osoba s teškoćama „Antunovi Ljiljani“

Danas u 17.00 sati održat će se susret osoba s teškoćama, njihovih obitelji i prijatelja „Antunovi Ljiljani“.

Predstavljanje knjige "Služiti u ljubavi – služba sakristana", fra Vilčeka Novačkog

U ponedjeljak, 16. veljače 2026., u Bazilici održat će se predstavljanje knjige "Služiti u ljubavi – služba sakristana", autora fra Vilčeka Novačkog u izdanju Veritasa.

Program započinje u 19.00 sati svetom misom, koju će predslaviti fra Miljenko Hontić, provincijal. Liturgijsko slavlje i predstavljanje knjige glazbeno će animirati obitelj Linde.

Po završetku svete mise slijedi predstavljanje knjige. O knjizi će govoriti fra Ivan M. Lotar, vršitelj dužnosti glavnog urednika Veritasa te fra Milan Gelo, autor pogovora. Program će moderirati Tanja Maleš.

Pepelnica

U srijedu je Čista srijeda ili Pepelnica. Ovim danom započinje korizmeno vrijeme, vrijeme molitve, pokore, posta, ljubavi, dobrih djela i obraćenja. Na Čistu srijedu za nas katolike je obavezan post i nemrs. Crkva činom pepeljenja poziva vjernike na obraćenje. Mi ćemo u Bazilici za vrijeme svete mise (u 7.00 i u 19.00 sati) imati obred pepeljenja i time pozvati vjernike da korizmeno vrijeme prožive kao mogućnost povratka vrednotama Evanđelja.

Križni put

Na Pepelnicu započinjemo s pobožnošću križnoga puta. Svake srijede i petka u 18.15 pratit ćemo Krista na njegovu križnom putu. U srijedu križni put predvodi Pastoralno i ekonomsko vijeće naše Župe, a u petak FRAMA.

Euharistijsko klanjanje

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise. Provedimo korisno duhovno vrijeme pred Gospodinom. U korizmi neće biti klanjanja srijedom.

XX

Laudato televizija

Laudato televizija nastala je iz želje da u medijskom prostoru bude mjesto istine, ljepote i dobrote te da programom povezuje vjeru i svakodnevni život, ostajući bliska čovjeku, obitelji i Crkvi.

Prošloga Božića proslavila je deset godina emitiranja, deset godina služenja, povjerenja u Božju Providnost i vjernosti poslanju koje nadilazi ljudske snage.

Na izlazu iz crkve postavljen je mali štand na kojem se mogu uzeti ili nabaviti prigodne stvari, letci s uplatnicama te ulaznice za dva velika koncerta u organizaciji Laudato televizije.

Više od 40 % prihoda Laudato televizije dolazi od donacija vjernih prijatelja i dobročinitelja koji je podupiru redovito. Laudato TV i dalje želi ostati prozor nade i mjesto susreta, most koji povezuje Riječ Božju i dom, Crkvu i čovjeka.